

# Josef Chroust

Josef Chroust se narodil 24.června 1950 v Novém Městě na Moravě do rodiny velkostatkářů. Jeho rodiče vlastnili asi 45 ha polí,luk a lesů. Statek byl velmi dobře vybaven, Chroustovi vlastnili například traktor, secí stroj a také měli zavedené dojení do konví, které nebylo později ani v jednotných zemědělských družstvech. Velký podíl na tom měl dědeček pana Chrousta, který v mnoha směrech předběhl svou dobu. Sám pamětník vzpomíná, že ze strany některých sousedů cítil závist až nenávist.

Pan Chroust měl mladší sestru a staršího bratra. Do školy chodil v Jimramově, ale žil v Jimramovských Pavlovicích. Na dětství vzpomíná jako na idylickou dobu, ať už se jedná o pěší cesty do školy, bramborovou brigádu nebo o hru na četníky a zloděje. Po komunistickém převratu byla jeho rodina označena za kulaky a několikrát jim přišla výzva k vystěhování. První přišla v roce 1950 i s rozhodnutím, že na osobu si mohou vzít 35 kilogramů věcí. K tomu naštěstí nakonec nedošlo, neboť se za ně postavil předseda tamního národního výboru, se kterým měla rodina dobré vztahy. Řekl, že Chroustovi nikdy nikomu neublížili a stěhovat se nebudou. To byl veliký šok i pro ostatní komunisty, kteří byli s panem předsedou ve straně.

V roce 1956 přišel velmi nebezpečný moment. K Chroustům na statek přišli dva muži, kteří říkali, že je posílá bývalý spolužák pamětníkova tatínka, aby u nich schovali vysílačku. Pan Chroust to odmítl, následně mu prozradili, že kdyby na to kývnul, tak by ho hned zavřeli.

Byly jim samozřejmě nařízeny vysoké dodávky, museli dokonce začít chovat včely, protože po nich strana chtěla dodávky medu i přesto, že včely vůbec neměli. Také jim zabavili některé stroje a vybavení.

V roce 1957 jeho rodiče založili družstvo které hned první rok od založení bylo nejlepší družstvo v Hradeckém kraji. Dokonce dostali rudou standardu. To bylo velmi komické, neboť nejlepším družstvem se stalo družstvo vedené rodinou kulaků.

V roce 1965 šel na střední školu do Ivančic na obor mechanizace zemědělství. A v roce 1969 se dostal na vysokou. Nikdo z jejich rodiny nebyl ve straně a pan Chroust nebyl ani v SSM (jako jediný z ročníku). To, že se dostal na vysokou školu přičítá tomu, že měl velké štěstí a také tomu, že v roce 1968, kdy ho přijímali, tam byli ještě učitelé, kteří nebyli poplatní režimu. Sám pamětník se se svými spolužáky v roce 1968 po okupaci rozhodl protestně držet hladovku, tu jim ale nakonec prý učitelé rozmluvili.

V roce 1986 potkal Marii se kterou se měli brát, ale pět dní před svatbou mu napsala, že svatba nebude. Ještě ve stejném roce šel ale do kostela v Novém Městě na Moravě a tam potkal faráře, jeho pozdějšího tchána, který ho pozval na kafe a tam mu představil svou mladší dceru. Pan Chroust ji pozval na rande a po roce vztahu se vzali a tento rok už jsou spolu 44 let.